

# 院士走进杏子川 智慧交融谋发展

□文/白建军

位于腰鼓之乡安塞的杏子川采油厂,有一位老朋友,他就是中国工程院院士、油气钻井工程专家苏义脑。今年五月,苏义脑第三次踏入了杏子川采油厂。

他深入到钻井现场,与一线技术人员面对面交流,在王207大斜度井钻井施工现场,苏义脑一行实地查看该井的地质和工程设计、钻具设备选型、关键工艺参数等内容,听取了钻进层位、施工进度介绍,了解全旋转指向式导向系统在大斜度井上的现场试验情况,就其中的一些关键技术到现场专家技术人员分析研讨。

在采油厂院士工作站,他了解采

油厂勘探开发总体情况和非常规油藏开发进展,以及注水开发、三次采油和CCUS(碳捕集)项目主要做法及取得的成效。院士专家团队介绍了国内和国际旋转导向钻井的基本情况,重点介绍了自主研发的全旋转指向式导向系统技术优势、应用前景,专家团队还为与会的技术工作者答疑解惑,为采油厂的科技发展指明方向。

苏义脑院士站在了更高的角度,分析了油气开发现状和未来发展趋势,勉励采油厂以及广大油田工作者,提振信心、鼓足干劲。他指出,杏子川采油厂要贯彻好党和国家在油气勘探开发领域的指示精神,在

扛起保障国家能源安全的重大责任上,贡献一份力量。同时,他表示,院士工作站成立五年来取得的成果,得益于延长石油以及杏子川采油厂为油气勘探开发科研、科创项目落地打造的优秀平台。接下来,尽最大努力将院、所、厂紧密结合,强化科研纽带,共同搭建科技创新舞台,大力攻关生产当中面临的技术难题,确保工作站建设取得实效实绩,切实为企业发展和国家能源资源“增储上产”做出积极贡献。

近年来,杏子川采油厂高度重视科创工作,在非常规油藏开发、三次采油和CCUS项目建设等方面开展技术攻关,并取得了一定的成果,先

后成立了苏义脑院士工作站和彭苏萍院士研发中心,对推进产学研合作、促进成果转化、助推油田科技创新发展有着重要意义。

未来,杏子川采油厂将把握机会、抓住机遇,继续完善与院士专家团队长效交流合作机制,做好成果转化配合工作,利用好“一站两院三校”合作平台优势,进一步拓展在资源共享、平台共建、科学研究、人才培养等多方面的合作,强化关键技术攻关,推动油田提高采收率、非常规效益勘探开发等重点工程,创新体制机制,建设百万吨采油厂,为实现油田千万吨以上规模持续稳产、集团公司高质量发展目标持续发力。

## 2024年多项新规发布后企业上市条件解读

(上接7版)指标设计兼顾了投资者回报诉求和公司持续发展需要,公司可以在三年的评估期内根据公司盈利和现金流情况自主制定分红计划。此外,规则充分考虑了科创板企业研发投入大等情况,作了差异化安排。

### 5月24日IPO系列新规

沪深北交易所此次发布的《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第15号——股东及董事、监事、高级管理人员

减持股份》和《北京证券交易所上市公司持续监管指引第8号——股份减持和持股管理》(以下统称《减持指引》)整合修订了原《减持股份实施细则》及相关的通知和问答。根据这张图,我们可以一目了然:

●关于深化科创板改革服务科技创新和新质生产力发展的八条措施

6月19日,中国证监会发布《关于深化科创板改革服务科技创新和新质生产力发展的八条措施》,进一步深化改革,提升对新产业新业态新技术的包

容性,发挥资本市场功能,更好服务中国现代化大局。

具体有:

1. 强化科创板“硬科技”定位。
2. 开展深化发行承销制度试点。
3. 优化科创板上市公司股债融资制度。
4. 更大力度支持并购重组。
5. 完善股权激励制度。
6. 完善交易机制,防范市场风险。
7. 加强科创板上市公司全链条监管。

8. 积极营造良好市场生态。

“科创板八条”的发布是服务中国式现代化、发展新质生产力的重要抓手,未来将聚焦于强监管、防风险、促进高质量发展的主线。同时,强化科创板的“硬科技”定位,与新质生产力的内在要求一脉相承,未来科创板有望通过科技进步、驱动创新和产业升级成为更具竞争力和更可持续发展的主力军。

(来源:陕西省证券投资基金业协会  
作者单位:西安一桥私募基金管理有限公司)

## 关于公司名称变更的公告

我公司经西安市市场监督管理局变更登记,公司名称由“陕西国金财富资产管理有限公司”(以下简称“原名称”)变更为“陕西国晟投资管理有限公司”(以下简称“新名称”)。

现将有关事项公告如下:

- 一、公司即日起启用新名称“陕西国晟投资管理有限公司”。
  - 二、公司更名后,业务主体、法律关系和服务承诺不变,公司以原名称与客户、合作方及其他相关第三方之间的各项合同、协议及其他法律文件在其有效期内继续有效。
  - 三、自2024年5月27日起,公司将启用以新名称刻制的实物章签订各类纸质法律文件。
- 因公司名称变更给您带来不便敬请谅解,我们将一如既往地与您保持愉快的合作关系,衷心感谢您一直以来的信任与支持!

特此公告。

陕西国晟投资管理有限公司

2024年5月24日

管理人登记编码: P1004315

VIP-LINE: 029-6827 3772 ADD: 西安市高新区锦业路绿地中心8座西裙楼405室